

Mañana Desembarcan las Tropas de E.U. en Beirut

WASHINGTON, septiembre 27 (UPI).— El Subsecretario de Prensa de la Casa Blanca, Larry Speakes, anunció hoy que Beirut occidental está "primordialmente bajo el control" del gobierno del Líbano y que Estados Unidos está "alentado por el progreso", que se ha logrado para hacer que Israel retire sus fuerzas de la capital.

Sin embargo, los 1,200 infantes de Marina que están preparados a desembarcar no lo harán hasta el miércoles. Antes de este anuncio se dijo que el total de Infantes de Marina sería de 800.

"Esperamos que las fuerzas de defensa de Israel hayan evacuado todo Beirut, incluso el Aeropuerto, para mediados de semana", dijo Speakes. "Agregó que no se espera que queden fuerzas de consideración en la zona del aeropuerto.

Speakes explicó que los detalles de las posiciones que ocuparán los "Marines" en Beirut todavía se está discutiendo con los gobiernos de Líbano e Israel.

Según el informante, los planes actuales para el despliegue de las fuerzas es para el miércoles, y agregó que "no esperamos que vayan a las zonas donde están las fuerzas de Israel".

El Departamento de Estado anunció que la nueva cifra de Infantes de Marina es de 1,200.

El vocero dijo a conocer que el Enviado Especial de Estados Unidos en el Oriente Medio, Philip Habib está en Jidda, Arabia Saudita, y que su segundo en el mando, el Embajador Morris Draper está en Beirut, discutiendo la retirada de todas las fuerzas de Líbano.

En sus palabras, Habib

En seno de ONU Plan Económico Mundial de Emergencia pide Perú

NACIONES UNIDAS, septiembre 27 (UPI).— Perú propuso hoy ante la Asamblea General de las Naciones Unidas la convalidación de un plan de emergencia económica mundial, del cual participen todos los estados y organizaciones de la comunidad internacional. "sin discriminación ni autoexclusiones".

La iniciativa fue anunciada por el Ministro de Relaciones Exteriores peruano, Javier Arias Stella, quien dijo que su gobierno presentará ante la Asamblea la propuesta para la adopción inmediata del plan, "a fin de impulsar la recuperación de la economía mundial".

Hablando en el primer día de debates de la Asamblea General, Arias Stella dijo que "es preciso continuar los esfuerzos para la construcción del nuevo orden económico internacional".

También dijo que es urgente e imperioso para toda la comunidad internacional el comienzo de las negociaciones globales, "a fin de rehacer, desde sus bases, el desquiciado sistema de relaciones económicas internacionales vigentes".

Problemas en Frontera de México y Guatemala

MEXICO, septiembre 27 (UPI).— Un vocero estatal afirmó hoy que investigarán grupos de campesinos que supuestamente se están armando en la frontera para hacer frente a soldados guatemaltecos.

"Nos preparamos de acuerdo con nuestras posibilidades para responder un ataque de soldados guatemaltecos. Tenemos pocas armas, pero las sabemos utilizar", afirmó en una entrevista con el diario Excelsior, de la capital mexicana el comisario Ejidal Valentín Mauricio López, del poblado de Tziscaco, al borde de Guatemala.

El sábado, la cancillería afirmó en una nota diplomática que el Gobierno de México estaba preocupado por los informes fronterizos de que fuerzas guatemaltecas habían atacado a mexicanos.

El Ministerio de Defensa guatemalteco negó los cargos.

López aseguró que los campesinos aún no han sido atacados por el ejército guatemalteco, pero dijo que se estaban previniendo ya que, según testigos, durante la última semana de agosto y la primera semana de septiembre, dos campesinos mexicanos fueron baleados y muertos.

Destacó Arias Stella que la crisis económica mundial afecta más seriamente a los países en desarrollo.

Puntualizó que "los bienes de capital, han continuado aumentando de precio en proporción inversa al de las materias primas", y que "el financiamiento de los proyectos de desarrollo es cada vez más oneroso y escaso".

Agregó que "los países industrializados —unos más que otros— vienen introduciendo medidas arancelarias y no arancelarias".



SE AGRAVA CENSURA EN NICARAGUA.— Chicago, septiembre 27. Pedro Joaquín Chamorro, Director de "La Prensa", de Nicaragua, presentó su informe sobre la libertad y censura de prensa en Nicaragua, en la Asamblea General de la Sociedad Interamericana de Prensa, que se celebra en esta ciudad. La censura ha empeorado en los últimos tiempos, afirmó Chamorro. (UNIFAX II de UPI).

Se Agrava la Censura en Nicaragua Informan a SIP

CHICAGO, septiembre 27 (UPI).— La Comisión de Libertad de Prensa e Información de la Sociedad Interamericana de Prensa, recibió hoy un informe sobre el empeoramiento de la censura en Nicaragua y una advertencia sobre el peligro de un enfrentamiento entre la prensa y el Gobierno en México.

Igualmente, la comisión escuchó informes sobre Argentina, en los que se destacó la forma en que la censura del Gobierno militar afectó la información relativa a la reciente guerra de las Malvinas. Los informes serán aprobados el viernes, antes de la sesión de clausura de la SIP.

Hablando sobre Nicaragua, el editor del Diario La Prensa, Pedro Joaquín Chamorro Barrios, denunció que la situación en su país "en lugar de mejorar ha empeorado".

"Hoy en día no existe ni un solo periódico o radio independiente en Nicaragua y los Partidos políticos democráticos, han pedido infructuosamente su reapertura privadamente, en muchas ocasiones, ya que en público no lo pueden hacer, porque serían automáticamente censurados en el único medio de comunicación que publicaría su comunicado, que es La Prensa", declaró Chamorro Barrios.

Sostuvo que la censura impuesta por el Gobierno sandinista desde la proclamación del estado de emergencia a principios de este año, "ha pretendido, no sólo dictar lo que se ha de quitar del periódico, sino lo que se ha de publicar y cómo y dónde se ha de poner".

Prometió, sin embargo, que su periódico no cederá ante esas pretensiones y que ya ha suspendido su publicación por varios días, en alguna ocasión para protestar por esa medida.

Thatcher Calma Temores de Residentes de Hong Kong

HONG KONG, septiembre 27 (UPI).— La Primera Ministra Margaret Thatcher adoptó hoy una línea de fuerte resistencia contra Pekín e insistió en que los tratados que cedieron la reluciente Colonia de Hong Kong a Gran Bretaña, no se pueden abrogar unilateralmente.

Para tratar de acallar los temores del comercio del tercer centro financiero mundial, superado sólo por Nueva York y Londres, la jefa del gobierno británico también destacó repetidamente que Londres cumpliría su "responsabilidad moral" con el pueblo de Hong Kong.

Pero la Bolsa de Hong Kong, reflejando su pánico ante el anuncio de China, de que establecerá su soberanía sobre todo Hong Kong, perdió hoy 83.74 puntos, llegando a su nivel más bajo en dos años y medio.

El dólar de Hong Kong cayó a su valor más bajo desde 1973, y se cotizaba a 6,2045 por dólar de Estados Unidos.

"Me he tomado el mayor empeño en destacar que el gobierno británico tiene una clara responsabilidad con el pueblo de Hong Kong", dijo en conferencia de prensa la señora Thatcher, que vino en visita de tres días a la Colonia, un baluarte del capitalismo enclavado en el territorio de la China Comunista.

"Mi objetivo ha sido demostrar el compromiso de Gran Bretaña. Tenemos responsabilidad moral con Hong Kong, y siendo británicos la tomamos muy, muy seriamente", dijo Thatcher.

Antes de su visita a Hong Kong la señora Thatcher estuvo en China, y durante su viaje las autoridades de Pekín le notificaron estar dispuestas a empezar negociaciones "con el objetivo común de mantener la estabilidad y prosperidad de Hong Kong".

La Colonia británica está formada por dos segmentos distintos: los llamados "nuevos territorios", que constituyen el 90 por ciento de su extensión, y que las dos partes están de acuerdo en que su arrendamiento termina en 1997, sólo dentro de 15 años.

La otra parte, una serie de tratados firmados el siglo pasado, que cedieron la isla de Hong Kong y la Península de Kowloon a Gran Bretaña "a perpetuidad" están bajo discusión, ya que los británicos dicen que son legales, y China alega que son "inequitativos y por tanto, injustos".

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, septiembre 27 (UPI).— El Mercado de Valores de Nueva York registró hoy su más lenta sesión en más de seis semanas, mientras que el índice industrial Dow Jones, que el viernes perdió 6.25 puntos, ganó hoy 1.38 puntos cerrando en 920.90.

El índice de la Bolsa de Nueva York aumentó 0.13 para cerrar en 70.88 y el precio promedio de la acción común, subió cinco centavos de dólar. Las bajas superaron a las alzas por 730 a 675 entre las 1.859 emisiones negociadas.

El volumen de la Bolsa totalizó 44.840.000 acciones, en comparación con las 54.600.000 del viernes.

El volumen compuesto de acciones registradas en la bolsa local y negociadas en todos los mercados del país, totalizó 53.467.670 contra las 67.705.870 del



INSPECCIONAN DANOS.— Frankfort, Alemania Federal, septiembre 27. Policías inspeccionan los daños, tras la explosión de una bomba en una agencia de turismo, especializada en la venta de pasajes a Israel y Turquía. Un transeúnte fue muerto por la bomba. Otras dos bombas estallaron anoche en Frankfort, causando daños a las oficinas de Iran Air y de la Agencia de Turismo Touropa. (UNIFAX II de UPI).

—Favor pase a la página 18.

—Favor pase a la página 35.

—Favor pase a la página 18.